Dzien dobry. W tej niecodziennej sytuacji mam propozycje abysmy troche popracowali
matematycznie Dlatego przygotowatem nowg lekcje ktérg wpiszcie sobie do zeszytow.

TEMAT: OBJETOSC OSTROStUPA (temat znajduje sie w podreczniku na stronie:188)

Wyobrazmy sobie nastepujaca sytuacje: mamy graniastostup i ostrostup o identycznych podstawach
i takich samych wysokosciach. Odklejamy podstawy tych bryt i napetniamy ostrostup np. piaskiem, a

nastepnie piasek ten przesypujemy do graniastostupa. Jak myslicie ile zawartosci ostrostupa zmiesci

sie w graniastostupie ?

Odpowiedz brzmi : trzy. A zatem mozemy pstawic teze ze objetos¢ graniastostupa jest trzy razy
wieksza od objetosci ostrostupa o tej samej podstawie i wysokosci

( PROSZE CZERWONEGO TEKSTU NIE WPISYWAC DO ZESZYTU TYLKO PRZECZYTAC)

Pod tematem prosze zrobic rysunek i wpisac to co obok rysunku jak na zamieszczonym zdjeciu
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Przejdzmy do przyktadowych zadan. Obliczmy objetosci nastepujgcych ostrostupow prawidtowych
zamieszczonych na zdjeciu (rysunki do zeszytu). Przypominam ze ostrostup prawidtowy ma w
podstawie wielokat foremny a wiec odpowiednio: kwadrat, tréjkat réwnoboczny i szesciokat
foremny.
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Wida¢, ze w podstawie jest kwadrat o boku a=3, a wysokos¢ H=4 a zatem:
Pp=a*a czyliPp=9 awiec V = g* 9x4, czyliV = é* 36 awiecV =12
Ad b)

W podstawie mamy tréjkat réwnoboczny o boku 4 a wysokos¢ ostrostupa wynosi 5

2 2
wiec korzystamy ze wzoru: Pp = aT\/E czyli Pp = %g obliczajagc mamy : Pp = %E zatem:
Pp = 4+/3 Obliczamy wiec objetosé: V = %4\/5 *5czyliV = 203—\/5

Ad c) W podstawie widzimy szesciokat foremny o boku 2, ktéry jak wiemy sktada sie z 6 trojkatow
rownobocznych wysokos$¢ H = 3, a zatem

_ ., ah3
Pp=6+x 7

czyli Pp = 6 * %§ czwérki sie skracaja i otrzymujemy Pp = 6v/3
Obliczamy objetos¢:

V= §* 6V3 * 3 czyli po skréceniu tréjek (mianownik i wysoko$é)V = 6+/3

A teraz praca samodzielna: ¢wiczenia str.73 ¢w 1, str 74, ¢w 2,3,4



Oczywiscie wykonanie w/w ¢wiczen skontroluje jak sie spotkamy. Polecam réwniez codzienne
odwiedzanie strony : oke.krakow.pl na ktérej znajdujg sie materiaty pt. Szybka powtérka przed
egzaminem, gdzie codziennie bedziecie mieli zadania egzaminacyjne z j. polskiego , matematyki

i j.angielskiego a w godzinach popotudniowych kazdego dnia bedg zamieszczane rozwigzania tych
zadan.

To tyle na dzi$ niebawem odezwe sie znéw i przygotuje kolejng zdalng lekcje. Zycze wszystkim
zdrowia i gtadkiego rozwigzywania zadan.

Bardzo prosze réwniez o potwierdzenie zapoznania sie z materiatami na adres: grzkucl3@gmail.com

ewentualne pytania prosze réwniez kierowaé mailowo. Pozdrawiam G.Kuc
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